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PROCES-VERBAL DU CONSEIL D’ECOLE 

du 18/ 03/2025  

 
 

MEMBRE DE DROIT SANS PARTICIPATION AU VOTE Représentant 
Inspectrice de l’éducation nationale : Mme Fargier  

MEMBRES VOTANTS   
NOM Présent Excusé Représentant 

Directeur de l’école - Président : M. Agostinho X   

Maire : M.Ferrand X   

Adjoints au maire ou Conseillers municipaux : Mme Gachon  x 
 

  

D.D.E.N.  Mme Perthuizet  x  

ENSEIGNANTS DE L’ECOLE   
Mme Mouchonay X    
Mme Agostinho X    
Mme Ficagna X    
Mme Zucca X    
Mme Gouges  x   
Mme Geraci  x   
Mme Clausel X    
Mme Vernusse  x   
M. Bel X    
Mme Pechoux X    
Mme Pinaud X    
Mme Caix X    
Mme Guinand X    
Mme Sandoz X    

REPRESENTANTS DES PARENTS D’ELEVES Suppléants assurant un remplacement 

Mme Arquillière  x M. PAVAN 

Mme Belahcen X   

M. Prades X   

Mme La  x  

Mme Crepet X   

Mme Balloch  x  

Mme Durin X   

Mme Rousseaux  x  

Mme Stanowski X   

Mme Torres  x  

Mme Willemin  x  

Mme Bras  x  

VOIX CONSULTATIVE  
 

 
RASED :   x  
Médecin scolaire :   x  
Infirmier(e) scolaire :  x  
Représentant périscolaire : Mme Meunier x   
Représentant du Sou des écoles : Mme Crepet x   
Invités :   x  

 
Procès-verbal établi le 18 / 03 / 2025 

Le président, directeur de l’école 
Nom : M. Agostinho 

La secrétaire,  enseignante 
Nom : Mme Mouchonay 



  

 

Date :  18/03/2025 

heure de début :  18 heures 

 

Ordre du jour : 

 

- Effectifs prévisionnels pour la rentrée 2025 - 2026 
- Cantine, péri scolaire et étude 
- Conseil municipal d’enfants 
- PPMS   
- Point sur les différents projets  
- Travaux  
- Questions des parents élus 
 
 
- Ateliers informatifs et participatifs autour de 5 thèmes 
La vie quotidienne en ULIS.  
Le protocole PHARE pour lutter contre le harcèlement scolaire.  
Qu’est-ce que le PEDT ?  
Livret d’accueil pour les nouveaux arrivants.  
Comment impliquer les parents dans la vie de l’école ?  

 

→ - Effectifs prévus pour la rentrée 2025 – 2026 

Les effectifs seront en légère baisse l’an prochain avec 260 élèves attendus. A noter que comme chaque 

année le mouvement des militaires peut faire varier ce chiffrage à la hausse ou à la baisse selon le solde 

des départs et des arrivées.  

Les élèves, comme cette année, seront répartis sur 11 classes plus notre dispositif ULIS. La décharge de 

direction continuera à être assurée à 100%.  

 

 

 

→ Cantine, périscolaire et étude 

 

Effectif périscolaire élémentaire : 

Matin : 45 enfants. Plusieurs pôles d'activités en jeux libres sont mis en place par les animateurs. Les 

enfants peuvent proposer des activités, continuer leurs productions de la veille ou tout simplement se 

réveiller tranquillement dans la salle de lecture. 

Midi : Environ 200 repas par jour. Service organisé sous forme de self. Les enfants passent par classe par 

niveau selon l'ordre établi l'année dernière en lien avec le Conseil Municipal des Enfants. Afin de limiter 

le gaspillage alimentaire, adaptation des petites faims/grandes faims en "une petite faim, demandes en 

moins" : les quantités sont adaptées à la demande des enfants. Le pain et les fruits restant à la fin du 

service sont distribués au périscolaire élémentaire le soir pour compléter le goûter des enfants. A noter 

que cela ne constitue pas un goûter à part entière. Les parents sont tenus de fournir un goûter à leur 

enfant, d'autant plus que les quantités ne sont pas garanties tous les jours. 



Dans la cour, plusieurs activités sont proposées : football, salle de jeux de société, parcours mobilité/défis 

sportifs, activités sportives par notre intervenant Jimmy, yoga une fois par semaine, activité 

manuelle/lecture deux fois par semaine 

Soir : 40 enfants en étude surveillée (20 le vendredi) + 45 enfants au périscolaire. A partir de 17h15, 40 

enfants sont accueillis au périscolaire. Chaque animateur propose une activité par jour. Les enfants ont le 

choix de leur activité ou de rester en jeux libres. Des activités sportives sont également proposées par 

notre intervenant Jimmy, sous inscription. 

Thèmes : actuellement le thème abordé est "le tour du monde". Chaque semaine, les enfants voyagent sur 

un continent différent. 

Projets/partenariats :  

Tous les jeudis, les enfants volontaires et sous inscription des parents, se rendent à la maison de retraite 

de Béligneux pour partager un goûter jouer à des jeux de société,  

Un vendredi sur deux, un groupe d'enfants se rend à la crèche pour un temps de jeu avec les plus petits. 

Projet à venir : la bibliothèque de Béligneux prêtera des livres au périscolaire afin d'enrichir la salle de 

lecture et répondre aux besoins des enfants, notamment concernant les mangas.  

 

 

→ Conseil Municipal des Enfants 

 

Le CME est constitué de 16 enfants de CM1 et CM2. Ils sont répartis en 2 commissions et travaillent sur 

différents projets qu'ils ont soumis lors de leur campagne. Chaque commission a 5 projets : 

 

Pour la commission « bien vivre à Béligneux et solidarité », les principaux projets sont :  

-        Participation à l’opération boîte à chaussures du mois de décembre 

-        Découverte des métiers présents sur la commune et aux environs 

-        Organisation d’une collecte pour animaux : le 16 avril de 9h à 12h devant Carrefour Market de 

Meximieux 

-        Organisation d’une soirée jeux de société : le 11 avril de 18h à 20h30 au restaurant scolaire 

-        Visite et activités avec la maison de retraite 

 

Pour la commission « bien vivre à l’école et écologie », les principaux projets sont : 

-        Participation au conseil des maîtres du mois de décembre pour discuter des projets possibles en lien 

entre les enseignants et le CME 

-        Renouvellement de la malle à jeux qui est mise à disposition des enfants lors du temps de cantine 

-        Réalisation de panneaux de sensibilisation aux bons gestes qui seront affichés dans l’école et aux 

abords 

-        Mise en place de bac de récupération des bouchons, des stylos, des compotes, pour valoriser un 

maximum nos déchets 

-        Organisation d’une journée « j’aime la nature propre » le 15 mars qui a réuni 60 personnes. 

 

→ PPMS 

 

 

L’exercice « alerte-intrusion » s’est tenu le 03 décembre 2024 simultanément avec l’école maternelle 

mais la synchronisation n’a pas fonctionné cette fois-ci.  L’entrainement a été concluant, tout le monde 

ayant agi comme prévu.   

 



Le second exercice incendie s’est déroulé le vendredi 14 mars 2025 à 11h50. L’école a été évacuée en 

2min 32 sans problème particulier.  

 

L’objectif majeur de ces exercices est de que les élèves distinguent la nécessité d’évacuer ou de se 

confiner pour développer des gestes de mise en sureté. 

 

 

→ Evaluations nationales CP 

 

 

Tous les élèves de CP ont passé les évaluations nationales de mi CP au cours du mois de janvier. Toutes 

les familles ont bénéficié d’une présentation individualisée des résultats de leurs enfants. 

 

→ Projets  

 

CYCLE NATATION :  

 

Tous les élèves de CP et de CE1 de l’école ont participé à 10 séances à la piscine LILO de St Maurice de 

Beynost pour développer les compétences du Savoir Nager.  

 Nous tenons à remercier les parents et grands-parents qui s’investissent pour passer l’agrément et 

accompagner les enfants. Nous remercions la municipalité qui finance les séances et entrées.  

 

CYCLE ECHECS :  

 

Un intervenant du club d’échecs de Meximieux, Bardhyl Bislimi est intervenu tous les mardis à l’école 

durant 10 semaines. Les enfants se sont initiés ou se sont perfectionnés à cette discipline qui permet de 

travailler plusieurs compétences transversales dans les apprentissages (analyser, mettre en place une 

stratégie, anticiper…) . Ce mardi 18/03, pour la dernière séance, tous les élèves ont terminé le cycle par 

un tournoi interclasse. 

C’est la coopérative scolaire qui a pris en charge le financement de cette activité ainsi que l’achat des 

récompenses. 

 

ATELIER COUTURE :  

 

Maud Nicolas de « Douce malice » interviendra ou est en train d’intervenir dans 5 classes à raison de 6 
séances de 1 heure pour les CP et 5 séances pour les CE1. 
Il s’agit d’initier ou de se perfectionner les élèves à la couture en réalisant un objet (marque-page en 
Feutrine, tote-bag, pochettes personnalisées).  
De nombreuses compétences sont travaillées lors de cette activité : 
observer les effets produits par ses gestes, respecter l’espace, les outils et les matériaux partagés, tenir 
compte des règles de sécurité et mener à terme une production… 
Nous remercions tous les parents, grands-parents, frères et sœurs qui nous ont aidés. 
 
L’intégralité de ces interventions est financée par la coopérative scolaire de l’école.  
 

INTERVENTIONS 3CM :  

 
Plusieurs animations en classe ont été réalisées (ou seront réalisées) :  

- Sensibilisation au tri des déchets par la 3 CM  à destination des 2 classes de CP  
- Interventions de la FNE auprès des classes de CP sur le thème « L’eau de la source au robinet » 
- Intervention sur l’écomobilité pour les 2 classes de CE1  



- Interventions de l’ADABIO autour de la vie d’un légume pour la classe de CE1/CE2 et la classe de 
CE2 de mme Zucca 

- Intervention sur l’écomobilité et sur la fresque du climat pour les CM de mme Vernusse.  
-  
L’équipe enseignante tient à remercier la communauté de communes pour le financement de ces 
interventions particulièrement intéressantes pour nos élèves.  

 
- Nous avons également bénéficié de l’intervention d’une nutritionniste qui était en stage auprès 

de la commune sur l’équilibre alimentaire pour les CM1 et CM2.  
 

CROSS :  
 
Tous les élèves de l’école participeront à un cross interclasse par niveau de classe.  

Afin de réaliser une performance optimisée, chaque classe travaille autour d’un cycle de course longue 

avec des entrainements spécifiques.  

 

A la fin des différentes courses, des compotes sont offertes par la coopérative scolaire.  

Les plus rapides de chaque catégorie sont médaillés. L’achat des médailles est financé par la 

Coopérative scolaire. 

Voici les dates retenues :  

CE2 : vendredi 04/04 ; CP / CE1 : vendredi 11/04 ; CM1 / CM2 : Vendredi 16/05 

 

FETE DU PRINTEMPS :  

 

Le vendredi 18 avril après-midi nous fêterons le printemps avec un carnaval dans l’école. Le matin, les 

élèves de l’école maternelle défileront dans la cour de l’école, puis l’après-midi, nous nous rendrons à 

notre tour dans l’école maternelle avec nos élèves déguisés.  

 

CLASSE DECOUVERTE EQUITATION :  

L’équipe enseignante tient à remercier chaleureusement les partenaires qui ont permis de mettre en œuvre 

un tel projet :  

-  La municipalité a fait une dotation exceptionnelle de 50 euros par élève.  

- La municipalité, par le biais du CCAS a également pris en charge une partie importante du coût 

revenant à chaque famille pour 1 élève de l’école.  

 

CLASSE DECOUVERTE INDIAN’S VALLEE :  

- Les 2 classes de CP ainsi que les élèves du dispositif ULIS partiront en classe découverte à 

Indian’s Vallée les 19 et 20 mai 2025 pour découvrir la culture amérindienne.  

La mairie de Béligneux subventionne ce projet à hauteur de 20 € par élève, nous les remercions à 

nouveau pour cette aide. 

 

RALLYE MATHS :  

3 classes de l’école participent au Rallye-maths où les élèves se confrontent à des problèmes 

mathématiques en groupe classe pendant une heure. Deux sessions sont proposées dans l’année.  

 

SORTIES SCOLAIRES PREVUES :  

 

- La classe de CE1 de mme Caix et la classe de CM2 de mme PECHOUX participeront à des 

ateliers scientifiques à Ebullisciences le 19 juin + COnfluence 

- La classe de CM1 de mmes Vernusse et Clausel, la classe de CE2/CM1 de mme Guinand ainsi 

que la classe de CM1/CM2 de mme Pinaud se rendront au planétarium de Vaulx en Velin le 16 

juin.   



- La classe de CE1/CE2 de mme Gouges et la classe de CE2 de mme Zucca visionneront un 

Spectacle à la maison de la danse et visiteront l’Institut Lumières pour participer à une animation 

sur la musique de film le 06 mai.  

   

Nous remercions chaleureusement les membres du Sou des écoles qui ont mené de nombreuses actions 

permettant d’attribuer une dotation de 20 € par élève qui nous a permis de financer une partie de ces 

sorties.  

Le Sou des écoles espère pouvoir renouveler cette dotation pour l’an prochain et espère pouvoir compter 

sur l’investissement des parents d’élèves car les membres du bureau notent un manque de participation 

des familles.  

 

SPECTACLE OFFERT PAR LA MUNICIPALITE 

 

La municipalité a offert un spectacle à tous les enfants de l’école qui a eu lieu dans la salle du conseil 

municipal le 10 décembre 2024. La compagnie du « théâtre de la Lanterne » est venue interpréter un 

spectacle d’ombres chinoises intitulé « Aladin et la Lampe Merveilleuse »  

 

Un grand merci à la municipalité pour le financement et la mise à disposition de la salle.  

 

 

 

→ Travaux et achats effectués par la mairie 

 

• Travaux courants, entretiens divers 

• Changement du vidéoprojecteur de la classe 11 

• Don de 3000 € de l’association bélignarde Court Circuit pour l’équipement de la salle accueillant 

le dispositif ULIS.  

L’équipe enseignante remercie chaleureusement les membres de cette association. Une rencontre 

devrait avoir lieu pour présenter le dispositif ULIS aux responsables de cette ancienne association.  

 

 

Demande de travaux et d’investissements :  

 

 Subvention spéciale pour le matériel sportif afin de remplacer les tapis de yoga ainsi que 

l’achat d’un 2ème trampoline pour finaliser le matériel du tchoukball.  

 Réinstallation du banc de l’amitié demandé par les élèves 

Le banc sera repeint et installé dans la cour.  

 Réfection de la pelouse autour du stade de foot 

Un grillage spécial avec semis à l’intérieur est en réflexion. Les travaux seront effectués 

au mois de juillet.  

 Marquage des places réservées « enseignant » sur le parking de l’école  

3 ou 4 places réservées sur le parking aux vacances de printemps 

 Projection sur l’investissement d’une classe mobile. Monsieur le maire autorise une 

demande de devis auprès de MBI pour se faire une idée du tarif.  

 Vidéoprojecteur de la classe 10 (mme Zucca) 

 commande en cours 

 

→ Questions des parents d’élèves 

 

1/ Pour la Mairie :  



Lors du dernier conseil d'école, il a été validé par Mr le maire l'installation d'un second dévidoir 

individuel de papier toilette dans chaque bloc de WC. Il semblerait que rien n'ait été fait depuis. Une date 

a-t-elle été prévue pour ces installations ? 

 

La 1ere étape a été d’enlever le papier pour essuyer les mains, installation de sèche-mains soufflant.  

Les dévidoirs ont été commandés et seront installés. Le dévidoir collectif sera enlevé.  

Ce sera un test pour voir si cela fonctionne car les toilettes sous le préau ont dû faire l’objet de 

l’intervention d’une entreprise pour débouchage.   

 

2/ Pour l'école : 

Pouvez-vous expliquer pourquoi certains élèves portent des casques anti-bruit pour pouvoir se concentrer 

en classe ? Celle-ci serait trop bruyante. Comment se fait-il que le calme ne puisse t-il pas être obtenu en 

classe ? 

 

Les casques anti-bruit permettent aux élèves qui les utilisent d'avoir une concentration plus soutenue sans 

se laisser distraire par l'environnement qui l'entoure, notamment lors d'activités écrites. Cela n'a aucun 

rapport avec le bruit qu'il peut y avoir en classe, c'est un outil pédagogique qui est souvent recommandé 

par des spécialistes du développement de l’enfant (neuropsychiatres, orthophonistes…). Plusieurs 

enseignants proposent cet outil à leurs élèves dans l’école.  

 

Ateliers :  
 

4 ateliers ont été proposés car le nombre de participants n’étaient pas suffisants. L’atelier « livret 

d’accueil » est repoussé à une date ultérieure.  

 

 

La vie quotidienne en ULIS.  
Le protocole PHARE pour lutter contre le harcèlement scolaire.  
Qu’est-ce que le PEDT ?  
Comment impliquer les parents dans la vie de l’école ?  

 

Les documents de travail autour de ces ateliers sont accessibles en pièce jointe.  

 heure de fin : 19h50 


